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Sessão Ordinária no 26/2024 

VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Félix Sérgio Araújo, Joei da Silva Morais, Maria de 
Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz, deixando de 
comparecer o ver. Antônio Adriano Araújo de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso, ofertado ao ver. Pedro Miguel, pela 
passagem de seu aniversário. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo / 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte matéria: Mensagem de 
Lei do Legislativo no 04/2024, seguida do Projeto de Lei 
Complementar do Legislativo no 04/2024, da vereadora Marta 
Mendonça, que "Institui a Comenda Mulher Flor de Aço no Âmbito 
do Município de Capistrano e dá outras providências". Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva saúda a 
todos e solicita ao secretário de Obras, haja vista a Patrol ter sido 
consertada, o reparo das estradas da região do Pesqueiro. Aliás, indica 
pra que o mesmo faça um cronograma que atenda a todas as 
comunidades necessitadas; aproveitando a oportunidade da pausa dos 
ônibus escolares, em virtude das férias; assim, quando as aulas 
retornarem, as estradas estarão prontas para o fluxo dos transportes. 
Continuando, o presidente reitera o pedido do colega Vinícius. Logo 
após, o uso da palavra fica com o ver. Cleto Alves, que saúda a todos,, 
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reforça a solicitação do ver. Vinícius, em especial para o Conjunto 
Planalto e Cidade Nova, que, aliás, ele já solicitou, anteriormente; 
naquelas localidades o povo clama por melhorias. Pede atenção especial 
também para as estradas das serras. Em seguida, o ver. Isaías Xavier 
cumprimenta a todos os presentes, diz da realização do "Viva São João", 
na comunidade de Marmoré, contando com a presença de muita 
autoridades; diz do Arraial da Escola Fernando Mota, destacando a 
participação da Quadrilha Junina do Boqueirão, assim como o trabalho e 
empenho da Dona Odete, que não mede esforços em prol deste grupo 
cultural. Parabeniza a Escola Francisco Nunes e ao seu diretor Bernardo 
Rodrigues, assim como a todo o núcleo gestor, professores, alunos e 
famílias por chegarem a Escola nota 10. Cita ainda escola José 
Cavalcante Romano, do Mazagão, juntamente com o seu diretor Isaías, 
que também alcançaram o título de Escola Nota 10. Fala dos Projetos 
"Experiências e Vivências das Mulheres de Idade (Negras e Indígenas)"; 
e "Literatura em Sala de Aula", da escola Fernando Mota, parabenizando 
a escola toda, em nome do professor Amadeu Matos e a Aninha, autores 
dos referidos Projetos; destacando que irão apresenta-los em Crateús. 
Na oportunidade, parabeniza ao professor Amadeu por ter iniciado o seu 
Doutorado e pelo lançamento do seu livro "Travestis em todos os 
lugares". E sobre as estradas, agradece ao secretário de Obras pelas 
localidades que já foram concluídas, juntamente com o roço destas. Ato 
contínuo, a fala fica com o ver. dei. Joel Morais, que faz suas saudações 
e destaca sua felicidade, na manhã de hoje, peia entrada de mais uma 
Emenda Parlamentar, no valor de 300.000,00 (Trezentos Mil Reais), 
através do Dep. Federal André Figueiredo. Porém, esses valores não 
vieram para Capistrano, por dois motivos: a aquisição foi para uma 
instituição Médica beneficente de Pajuçara, que depende de recursos 
públicos para a sua manutenção; e porque na última Emenda adquirida, 
o compromisso seria para a aquisição das motocicletas dos agentes de 
saúde. Mas, como não foi cumprido o acordo e nem foi comprada sequer 
uma moto, não havia porque trazer mais dinheiro para que o cupim da 
Aratuba comesse. Assim, lançou essa Emenda para a citada instituição 
beneficente, que, com certeza, usará para serviços médicos públicos. E, 
no ensejo, solicita junto à Secretaria de Obras a fiscalização sobre uma 
construção irregular, privando o espaço público na Praça Pública 
Capistrano de Abreu; um ato inadmissível. Pede ainda o reparo das 
estradas que ligam Marmoré a Boqueirão. O presidente ressalta o 
trabalho do colega vereador, destacando que a saúde é um direito de • 
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todos. Depois, fala o ver. Félix Araújo que faz seus cumprimentos e 
parabeniza ao ver. Pedro Miguel pelo seu aniversário, desejando-lhe 
saúde e vida longa; parabeniza também aos senhores Evaldo e Batata 
pela realização do Bingo Solidário, nas Três Ruas, que foi bastante 
organizado. Diz do Arraiá Junina, na fazenda do dep. Felipe Mota; um 
belo evento, com a presença de muita gente. Volta a dizer da situação 
do bueiro do Alto da Lagoinha, que se encontra inacessível e o povo 
indignando. Diz do mau planejamento das estradas do município, onde 
só passa jumento; citando o exemplo da estrada que liga Cajazeiras a 
Novas Passagens. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
encaminhando às comissões competentes, para análise, o Projeto 
de Lei Complementar do Legislativo no 04/2024, da vereadora 
Marta Mendonça, supracitado. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, 03 de julho de 2024. 
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